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„Животът прилича на скучна пиеса в театъра, но не бързате да излезете преди края на спектакъла…“
Анджей Вайда

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

ВИРТУАЛНО ПЪТЕШЕСТВИЕ ИЗ ДИВАТА ПРИРОДА 
НА ДУРАНКУЛАШКОТО И ШАБЛЕНСКОТО ЕЗЕРО

На 5 март 2026 година, Хрис-
тиян Христов – директор на Зо-
оцентър за защита на животни-
те и природата в Добрич и д-р 
Деница Петкова представиха 
информация за дейността на 
Зооцентъра и уникалното при-
родно богатство на района пред 
учениците от ОУ „Св. Кл. Ох-
ридски“ с. Дуранкулак, които 
проявиха засилен интерес към 
тяхната работа и мисия. 

В Зооцентъра, разположен 
на площ от 162 дка се отглеждат 
350 животни от 70 вида. 

Условията на животните в 
Зооцентъра наподобяват мак-

симално естествената им сре-
да. Зооцентърът е създаден по 
Българо-Швейцарски проект 
през 2003 година. В швейцар-
ския град Шафхаузен е създа-
дено дружеството  „Про-зоо 
Добрич“, чрез което са дарени 
голяма част от животните и ин-
фраструктурата на центъра 
е изградена. Мечките напри-
мер  живеят в най-големия  зо-
опарков мечкарник на Бал-
канския полуостров. Всички  
обитатели живеят на площта, 
от която се нуждаят, и която 
максимално се доближава до 
естествената им среда. Те вина-
ги могат да се скрият от очите 
на посетителите и да се пока-
жат, когато решат.

Зооцентърът реализира на-
сочена дейност за опазване и 
размножаване на застрашени 
животни. Някои от обитатели-
те са представители на изклю-
чително редки видове, като на-
пример Конят на Пржевалски 
и Европейският Бизон (Зубър). 

„Установихме контакти и 
работим с организации от цяла 
Европа, участваме в междуна-
родни проекти, за да успеем 

да покажем на нашите посети-
тели животни, които могат да 
се видят изключително рядко. 
Участвайки в тези развъдни 
програми, ние се стремим да 
увеличим успешно популация-
та на редките видове. В послед-
ните години, ние успяваме да 
спасим стотици диви животни 
и птици. Нашият колектив ра-
боти неуморно за локализи-

рането, транспортирането и 
рехабилитирането на диви жи-
вотни в беда и при възможност, 
връщането им в естествена 
среда. Почти всеки ден граж-
дани подават сигнали или сами 
носят животно в беда при нас и 
нашата лечебница. Част от спа-
сените ни животни включват 
сови, кукумявки, сърни, щър-
кели, костенурки, пеликани, 
та дори и редкия морски орел. 
Ние сме и основния спасителен 
център в Източна България - в 
нашата обновена амбулатория 
полагаме ежедневни грижи за 
пострадали диви животни.“ – 
информираха още от Зооцен-

търа.
Гостите разказаха за редките 

и застрашени от изчезване рас-
тителни и животински видове, 
които се срещат по степите, 
пясъчните дюни, в Дуранку-
лашкото езеро и Шабленския 
езерен комплекс и защо е не-
обходимо да ги познаваме и 
опазваме. Учениците от своя 
страна показаха наученото в 

час и сами дадоха примери за 
хранителна верига, а Християн 
Христов им обясни, че всичко в 
природата е кръговрат. Дирек-
торът на Зооцентъра разказа 
още, че ежегодно техни пред-
ставители участват в провеж-
дания от БДЗП мониторинг на 
водолюбивите птици, органи-
зират акции за почистване на 
замърсени места, включват се 
в опръстенителния лагер на 
Националния природонаучен 
музей.

На тръгване той покани уче-
ниците да посетят Зооцентъра 
и обеща да ги кани за участие 
в дейностите, които изпълня-
ват, на територията на община 
Шабла.

В мероприятието участваха 
също Нели Райчева – експерт 
„Образование“ и Галя Камберо-
ва – еколог на община Шабла, 
които подариха на учениците 
образователни материали за 
природното богатство на ра-
йона.

Близо два часа продължи 
тази емоционална среща, орга-
низирана като част от дейност-
ите към клуб „За животните с 
любов“ с ръководител д-р Ро-
сица Йорданова, организиран 
по проект „Единни в различи-

ето, за живота се учим”. Проек-
тът се финансира от Програма 
„ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021 – 2027, 
процедура за предоставяне на 
безвъзмездна финансова по-
мощ BG05SFPR001-1.004 „Ут-
върждаване на интеркултурно-
то образование чрез култура, 
наука и спорт“, съфинансирана 
от Европейския съюз.

Изгрев

НАЦИОНАЛНИЯТ ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС 
„ГЕОРГИ ДАВИДОВ“ – 2026

ЦЕЛ: 
Стимулиране творческите изяви 
на младите поетични дарования, 
които пишат на морска тематика 
за живота и вълненията на хора-
та, живеещи край морето.

ОБЩИ УСЛОВИЯ:
1. Националният литературен конкурс „Георги Давидов“ 

се обявява от община Шабла, с решение на Общински 
съвет № VII.I, 2.1; № VII.1.2,2; № VII.I, 2, 3 от 27.08.2004 
г., изм. с решение № 452 от 29.01.2014 г. 

2. Конкурсът се провежда на три години, като първият е 
през 2005 година по повод 50-годишнината от рожде-
нието на Георги Давидов. 

3. Националният литературен конкурс „Георги Давидов“ 
се организира и провежда от Община Шабла.

4. Конкурсните произведения се журират от утвърдени 
литературни творци и критици. Журито е с 5-членен 
състав, единият от които е представител на Община 
Шабла  (кмет или заместник кмет по култура).

5. Наградният фонд за наградата на името на Георги Дави-
дов се осигурява от Община Шабла. Наградата включва 
малка пластика „Пегас“, специално изработен диплом 
(грамота) и парична премия (1000 евро).

РЕГЛАМЕНТ:
• В конкурса могат да участват всички млади поети, на 

възраст до 40 години, които пишат на морска тематика 
за живота и вълненията на хората, живеещи край мо-
рето. 

• Всеки участник в конкурса може да представи до 5 сти-
хотворения, цикъл от стихове или подготвен за книга 
ръкопис по посочената тематика.

• Конкурсът е явен. Материалите, придружени от следна-
та информация: име, адрес и телефон, да се изпращат с 
препоръчана кореспонденция на адрес:
 гр. Шабла – 9680, ул. „Равно поле“ № 35,  

Общинска администрация за Националния литературен 
конкурс „Георги Давидов“,  

e-mail:  
obshtina@shabla.egov.bg или culture@shabla.egov.bg.

Краен срок за изпращане на материалите, придружени 
от изискваната информация за авторите им:  

10 юли 2026 година
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ОБЯВЛЕНИЕ
На основание чл.44, ал.2 от ЗМСМА ,чл. 90 и чл. 91, ал. 1 от Кодекса на труда  

и Заповед № РД-04-88/25.02.2026 г. на Кмета на Община Шабла

ОБЯВЯВАМ
Конкурс за длъжността „Директор“ на Център за социална рехабилитация и интеграция гр. Шабла

Място на работа – Център за социална рехабилитация и интеграция (ЦСРИ) – община Шабла, гр. Шабла, ул. „Равно поле“ № 37.
Характер на работа – Директор на цялостната работа в социалната услуга (ЦСРИ).

І. Изисквания за длъжността 
„ДИРЕКТОР“:

1.Минимални изисквания:
1.1. Да са пълнолетни българ-

ски граждани;
1.2. Да не са лишавани по съот-

ветния ред от правото да заемат 
обявената длъжност;

1.3. Да не са поставяни под пъл-
но или ограничено запрещение;

1.4. Да са физически и психиче-
ски пригодни за изпълнение на 
длъжността;

1.5. Да не са осъждани за умиш-
лено престъпление от общ харак-
тер на лишаване от свобода;

1.6. Образование: Висше
1.7. Образователно-квалифи-

кационна степен „Бакалавър“/
„Магистър”;

1.8. Професионална област –  
социални, хуманитарни, стопан-
ски и правни науки;

1.9. Професионален опит: ми-
нимум 3 години управленски 
опит в сферата на социалните 
услуги;

2.Като предимство се счита:
2.1. Притежаването на органи-

зационни умения, задълбочено 
познаване и прилагане на дейст-
ващото законодателство, свърза-
но с дейността; 

2.2. Способност да планира, 
организира и контролира изпъл-
нение

2.3. Да работи в екип и да ръко-
води екип; 

2.4. Способност за практическа 
реализация на идеи, концепции, 
планове.

2.5. Обективност на преценка-
та.

2.6. Добра компютърна подго-
товка, познаване на софтуерни 
продукти, работа с Windows, MS 
Office и др.

2.7. Необходимите компе-
тентности за изпълнение на 
длъжността са: управленска 
компетентност, комуникативна 
компетентност, професионална 
компетентност, умения за пости-
гане на работа в екип; ориента-
ция на дейността и фокус към 
клиента /вътрешен / външен/, 
умения за планиране и създаване 
на организация за работа.

2.8. Способност да анализира 
информация, да я синтезира, да 
представя резултатите и да пред-
лага варианти за решение, които 
са обособени по законосъобраз-
ност и целесъобразност, както и 
умения за аргументирана защита 
на предлаганите проекти за ре-
шение.

 2.9. Да познава особеностите на 
целевата група и техните харак-
теристики, да имат практически 
опит в работата с лица с увреж-
дания.

2.10. Комуникационни умения, 
умения за работа в екип, умение 
за разпределяне на дейности-
те, съобразно компетенциите и 
потенциала на персонала, орга-
низираност, адаптивност и пси-
хологическа нагласа за работа с 
лица с увреждания, потребители 
на социалните услуги, техните се-
мейства и близки.

2.11. Инициативност, оператив-
ност и колегиалност.

	
ІІ.Начин на провеждане на 

конкурса:
Конкурсът се провежда в два 

етапа от конкурсна комисия на-
значена от кмета на община Ша-
бла:

1. Първи етап: Допускане на 
кандидатите до участие в кон-
курса по представените от тях 
документи.

До участие в конкурса не се 
допускат лица, които не са пред-
ставили всички необходими 
документи или представените 
документи не удостоверяват из-
пълнението на изискванията за 
заеманата длъжност.

Съгласно чл. 93, ал. 2, изр. вто-
ро от КТ: „В 7-дневен срок от 
съобщението недопуснатите 
кандидати могат да направят 
възражение пред работодателя, 
обявил конкурса, който в 3-дне-
вен срок от получаване на възра-
жението решава въпроса оконча-
телно“.       

- Комисията, чрез своя пред-
седател, съобщава писмено или 
чрез изпращане на съобщение 
по електронната поща, на допус-
натите до Втори етап кандидати 
датата, часът на започване и мяс-
тото за провеждане на защитата 
на Програмата и събеседване. 

2. Втори етап: 
а/. Защита на представената от 

кандидатите Програма за разви-
тието на социалната услуга Цен-
тър за социална рехабилитация 
и интеграция за следващите 3 
години;

б/Интервю;
 2.1. Оценяването на кандида-

тите се извършва, както следва:
а/ По т. 2а/ Комисията поставя 

оценка на Програмата за разви-
тието на социалната услуга Цен-
тър за социална рехабилитация 
и интеграция за следващите 3 
години от 1 до 5 точки с оценъчна 
карта.

б/ По т.2.б/ Оценяването на 
кандидатите се извършва с оце-
нъчна карта, с оценки по пет 
степенна скала, от всеки член на 
комисията.     

Комисията оценява кандида-
тите, участвали в интервюто, по 
следните критерии:

а/ Компетентност, свързана с 
познаване и ползване на норма-
тивните актове /разбиране и 
ползване на основни нормативни 
актове и наредби  при изпълнение 
на задачите в рамките на длъж-
ността „Директор” на ЦСРИ;

б/ Управленска компетент-
ност /способност за формиране 
на цели, пътища за тяхното 
постигане и окончателни резул-
тати, способност за решаване на 
възникнали проблеми, за вземане 
на решения и за обосноваване на 
средства за тяхното решаване. 
Способност да осъществява  кон-
трол и мониторинг на социална-
та услуга/;

в/ Организационна компетент-
ност /способност за планиране 
и организиране на дейността и 
осигуряване на изпълнението на 
приоритетни задачи/;

г/ Комуникационна компетент-
ност /умения да се отговаря 
конкретно, а не общо на въпроси-
те; наличие на добър професиона-
лен изказ; умение за мотивиране 
и убеждаване;

д/ Оценка на Програма за разви-
тие на социалната услуга ЦСРИ;

е/ Познаване на администра-
тивните, стопанските, финан-
совите и трудово-правните въ-
проси;

ж/ Умения да аргументира и 
прилага управленски решения по 
компетентност;

з/ Дигитална компетентност 
/познаване на софтуерни проду-
кти, работа с Windows, MS Office 
и др./;

и/ Професионален опит в облас-
тта на социалните услуги.

Освен съобщаването на канди-
датите, по начина описан по-го-
ре, комисията изготвя списъци 
на допуснатите и недопуснатите 
кандидати, които се публикуват 
на интернет страницата на Об-
щината. На последната се публи-
куват датата и часът на започване 
и мястото за провеждане на за-
щитата на Програмата и интер-
вюто.

ІІІ. Необходими документи за 
участие в конкурса:

1.Заявление до кмета на общи-
на Шабла за участие в конкурса /
Приложение №1/;

2. Автобиография по образец /
Приложение № 2/;

3. Декларация за обстоятелства 
по чл.107а, ал.1 от КТ /Приложе-
ние №3/;

4. Декларация по образец /При-
ложение №4/;

5. Декларация по образец съ-
гласно Закона за личните данни /
Приложение №5/;

6. Копие от документ за завър-
шено висше образование;

7. Документ за самоличност 
(необходим само за идентифика-
ция, като се връща веднага);

8. Документи за удостоверява-
не на придобит професионален 
опит – от представените доку-
менти от кандидата следва да се 
удостоверява, че същият е при-
добил най-малко 3 /три/ години 
управленски опит в сферата на 
социалните услуги;

9. Програма за развитието на 
социалната услуга “Център за 
социална рехабилитация и инте-
грация за следващите 3 години“ 
се подава в запечатан плик;

10. Други документи, ако кан-
дидатът притежава такива – за 
професионално-квалификацион-
ни степени, компютърна гра-
мотност, владеене на чужд език 
(копия);

ІV. Място и срок за подаване 
на документите и разработената 
Програма за развитие на соци-
алната услуга.

Формулярите за участие в кон-
курса могат да се получат от Де-
ловодството на община Шабла 
или да бъдат изтеглени от интер-
нет страницата на Общината.

 Документите за участие в кон-
курса се подават в срок от 1 ме-
сец от датата на публикуване на 
обявата за конкурса на интернет 
страницата на Община Шабла 
и обявяването му на информа-
ционното табло на Община Ша-
бла.

Документите се подават лично 
или чрез пълномощник в дело-
водството на Община Шабла, 
адрес: гр. Шабла, ул. „Равно поле“ 
№ 35, всеки работен ден от 08:00 
часа до 17:00 часа. При подава-
нето на документите на всички 
кандидати се предоставя копие 
от длъжностната характеристика 
за конкурсната длъжност.

Документите за участие и раз-
работената „Програма за разви-
тие на социалната услуга“  се по-
дават в запечатан плик с надпис: 
„За участие в конкурс за длъж-
ността „Директор” на Център за 
социална рехабилитация и инте-
грация” като се посочват трите 
имена на кандидата, точен адрес 
и телефон за връзка.

Мястото, където ще се обявява 
информацията свързана с кон-
курса е на информационното 
табло в сградата на Общинска 
администрация Шабла, ул. „Рав-
но поле” № 35, етаж 1, както и на 
интернет страницата на Общи-
на Шабла, раздел „Конкурси“ - 
https://shabla.bg/aktualno/targove-
i-konkursi/ 

МАРИЯН ЖЕЧЕВ
Кмет на община Шабла

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ 
ШАБЛА
ИЗКУПУВА 
ЗЕМЕДЕЛСКА 
ЗЕМЯ!
Също съдейства за закупуването и продажбата на 

имоти в община Шабла.
Ако вие имате имот, за който искате да намерите 

най-добрия собственик, или познавате човек, 
който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

КУПУВАМЕ 

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 
В ЦЯЛАТА СТРАНА

Безплатна консултация и оценка на вашият имот.

Телефон за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА 
НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 26 март 2026 година 
(четвъртък) „Елтехресурс” АД, 
съвместно с oбщина Шабла, 
организират кампания за съ-
биране на излязло от употре-
ба електрическо и електронно 
оборудване във всички населе-
ни места от общината. 

Гражданите и фирмите 
могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди 
(печки, хладилници, перални, 
телевизори, компютри и др.) с 
предварителна заявка за извоз-
ване, подадена до 25 март 2026 
година (сряда) включително, на 
безплатен национален телефон 
0800 14 100 и на номер 0885 77 
00 41, както и на електронен ад-
рес order@makmetal.eu.

 ПОКАНА
УС  на  ЗК „Янтар” с. Пролез,  община  Шабла,  област 
Добрич  свиква  годишно отчетно-изборно  събрание  
на  28.03.2026 г. (събота)  от  9:00  часа  в  залата  на  

Община  Шабла, ет. 3, при следния

ДНЕВЕН  РЕД:
1.	 Приемане  и  освобождаване  на  член-кооператори.
2.	 Отчет  на  УС  за  дейността  на  кооперацията  за  

2025 г.
3.	 Годишен  финансов  отчет и Счетоводен баланс за 

2025 г.
4.	 Отчет  на  Контролния съвет  за 2025 г.
5.	 Текущи.
6.	 Избор на ръководни органи – председател, УС, КС.

При  липса  на  кворум  събранието  ще  се  проведе  
един  час  след обявеното време, независимо  от  

броя  на  присъстващите.
Приканваме  всички  член  – кооператори  да  при-

състват  на събранието.
От  УС  на  кооперацията

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
ОБЛАСТЕН ИНФОРМА-

ЦИОНЕН ЦЕНТЪР – ДОБРИЧ 
има удоволствието да Ви пока-
ни да се включите в информа-
ционно събитие на тема: „ПРО-
ЕКТНИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА 
РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩА-
ТА“

Събитието ще се проведе 
на 11 март (сряда) 2026 г., с на-
чален час 14:00 ч., в НЧ „Зора 
1894“, град Шабла.

Срещата е насочена към чи-
талища, неправителствени ор-
ганизации, граждани, медии и 
други заинтересовани лица.

Присъстващите ще получат 
актуална и практическа инфор-
мация за:

насоки за успешно разра-
ботване, кандидатстване и от-
читане на проектни предложе-
ния, финансирани със средства 
от европейските програми;

най-често срещаните за-
труднения и допускани грешки 
при кандидатстване и изпълне-
ние на проекти, както и начини 
за тяхното избягване;

възможностите за финан-
сиране на неправителствени 
организации и народни чита-
лища;

практическа работа със сис-
темата ИСУН, включително ос-
новни стъпки при електронно 
кандидатстване и отчитане.

По време на срещата ще бъде 
предвидено време за въпроси, 
индивидуални консултации и 
споделяне на добри практики, 
с цел повишаване на капаци-
тета на местните организации 
за успешно участие в проекти. 
Събитията са безплатни и са 
със свободен достъп!

Вярваме, че инициативата 
ще представлява интерес за 
Вас!

ИНФОРМАЦИЯТА МОЖЕ 
ДА ПРОМЕНИ И ВАШЕТО 
БЪДЕЩЕ!

ОИЦ – Добрич е част от 
мрежата от 27 информационни 
центъра за популяризиране на 
Кохезионната политика на Ев-
ропейския съюз

Областен информационен 
център – Добрич
Тел.: 058 602 758

E-mail: oic_dobrich@abv.bg
Facebook: https://www.

facebook.com/oic.dobrch/
Viber канал: https://bit.

ly/3VWQbUQ
YouTube канал: ОИЦ Добрич

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09
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ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“ :

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ПОЕТИЧЕН КЪТ

ПЕСЕНТА   ЗА   МЛАДОСТТА
Жени, недейте нивга остарява!
Какво е по-добро от младостта,
тя даже сивотата украсява
с игрив вървеж, с въздушна лекота.

О, нощ, не се гордей ти със звездите!
Очи по-светли има младостта,
по-тъмни къдри, меки и завити,
чело с по-нежна лунна белота.

Земя, не се гордей със плодовете!
Познаваш ли по-сладък плод, кажи,
по-съвършен, по-свиден от детето,
което майката на свойта гръд държи?

Жени, недейте нивга остарява!
Че младостта ни дава чудна власт-
усмивката, която покорява
и възвисява в обич всяка страст,

изповедта на трепетните устни,
прегръдката на топлите ръце,
която кара в подвиг да се вдигне
надменното мъжествено сърце.

Жени, недейте нивга остарява!
Все тъй с летяща стъпка да вървим,
за да си каже: „Пролетта минава!”
усети ли ни нашият любим.

И цял живот да се бои от други,
да ни ревнува, както и преди,
макар че ние верни сме съпруги,
тревожен, всяка стъпка да следи.

Жени, недейте нивга остарява!
Да бъдем като липовия цвят -
макар че още в юли прецъфтява,
години пази своя аромат.

Ще се простим със свойта първа свежест,
но нека ароматите да съхраним
в усмивката си, в погледа си прежен
и в някой волен жест неповторим!

И нека с тая сила на липата
любимия владеем до смъртта.
И както чувства вечно аромата
да вярва,че е вечна младостта.

Аз искам цял живот да бъда същата
и в обичта, и с мойта красота.
Като венец с ръцете да обгръщам
любимия единствен, моята мечта.

И във часа, когато се прощавам
със този, за когото аз живях,
с последни сили аз ще се изправя
да кажа гордо: „Аз не остарях!“

Лиана Даскалова

„Един човек, който завършва образованието си днес, и спира да 
учи утре, ще се окаже необразован вдругиден.“ 

Нютон Бейкър

„ЗА ВРЕДАТА ОТ ОБРАЗОВАНИЕТО, 
КУЛТУРАТА И ИЗКУСТВОТО“ – КОМЕДИЕН 

СПЕКТАКЪЛ НА БРАТЯ МАНГАСАРИЯН

Местната комисия за борба 
срещу противообществените 
прояви на малолетните и не-
пълнолетните към Община 
Шабла организира комедийния 
спектакъл „За вредата от обра-
зованието, културата и изку-
ството“ от триото Братя Манга-
сариян на 18 март от 18:00 ч. в 
НЧ „Зора 1894“.

Спектакълът обещава вечер, 
изпълнена с ирония и интелек-
туални провокации към съвре-
менните обществени ценности 
– смях, размисъл и парадокс в 
едно.

На сцената Зюмбюл (Сил-
вестър Силвестров), Кулю 
(Владислав Петров) и Среброто 
(Александър Сано) съчетават 
театър, видео, музика и стен-
дъп комедия, за да предложат 
преживяване, което не просто 

забавлява, а разклаща „фунда-
ментите“ на привидно стабил-
ната ни реалност. Образова-
нието, културата и изкуството 
– традиционно възприемани 
като стълбове на прогреса – тук 
са поставени под ироничен въ-
прос: възможно ли е именно те 
да допринасят за бавния колапс 
на здравия разум?

Според артистичния екип 
спектакълът засяга конфликти-
те, лъжите и противоречивите 
ценности, с които обществото 
живее ежедневно – често без да 
осъзнава, че истината може би 
е просто погрешно разбрана.

Събитието е подходящо за 
всички, които поне веднъж са 
се питали дали образованието е 
надценено – или пък подценено. 

Входът за ученици е безпла-
тен, а за възрастни – 10 евро.

НАЦИОНАЛЕН ОНЛАЙН КОНКУРС 
ЗА ДЕТСКА РИСУНКА, ПОСВЕТЕН 

НА ДОРА ГАБЕ, СТАРТИРА В ДОБРИЧ
Конкурсът е отворен за 

участници на възраст от 6 до 
18 години, които могат чрез 
своите рисунки да пресъздадат 
впечатления, чувства и настро-
ения, вдъхновени от произ-
веденията на добруджанската 
поетеса. Тематиката е свободна, 
което дава възможност на учас-
тниците да разгърнат въобра-
жението си без ограничения.

Надпреварата стартира на 
9 март 2026 г. и ще продължи 
до 12:00 часа на 14 април 2026 
г.. Рисунките ще се публикуват 
във Фейсбук страницата на 
библиотеката (facebook.com/
libdobrich) под публикацията за 
конкурса. Всяка творба трябва 
да бъде оригинална авторска 
работа, заснета и качена в ди-
гитален формат jpg, като техни-
ката на изпълнение е свободна. 

Всеки участник може да пред-
стави само една рисунка.

В коментар под публику-
ваната творба трябва да бъдат 
изписани заглавието на ри-
сунката, името и фамилията 
на участника, възрастта и мес-
тоживеенето му. Деца под 13 
години, които нямат собствен 
профил във Фейсбук, могат да 
участват чрез профил на роди-
тел или учител.

Победителите ще бъдат оп-

ределени според броя на ха-
ресванията, събрани от всяка 
рисунка. Ще бъдат отличени 
трима лауреати, като резулта-
тите ще бъдат обявени на 14 
април 2026 г. след 12:30 часа. 
Награждаването ще се състои 
по време на Маратона на чете-
нето на 23 април 2026 г. от 10:00 
часа в Регионалната библиоте-
ка „Дора Габе“.

Отличените участници ще 
получат награда и грамота, като 
са предвидени:

първа награда – подаръчен 
ваучер на стойност 100 евро

втора награда – подаръчен 
ваучер на стойност 60 евро

трета награда – подаръчен 
ваучер на стойност 30 евро

Наградите са осигурени от 
Регионална библиотека „Дора 
Габе“. Всички участници ще 

получат грамота за участие, из-
пратена до профила, от който 
са се включили, до края на ап-
рил 2026 г.

С публикуването на свои-
те рисунки участниците дават 
съгласие творбите им да бъдат 
съхранявани в дигитален фор-
мат от библиотеката и използ-
вани за популяризиране на 
конкурса и в бъдещи издания 
на институцията.

Про нюз Добрич

„ЗЛАТНИТЕ НИ СЕМЕЙСТВА“  ПРЕД  „ИЗГРЕВ“
В навечерието на Деня на влюбените – 14 февруари, три 

двойки от Шабла подновиха брачните си клетви след 50 години 
съвместен живот. Събитието бе част от Седмицата на брака, 
в която община Шабла се включи. 

В този брой на вестник „Изгрев“ ви представяме семейство 
Костадинка и Димитър Спасови.

На 3 април 1976 година, едно 
18-годишно момиче и 22-го-
дишно момче решават да склю-
чат граждански брак, да свър-
жат живота си завинаги. 

Вече 50 години вървят заед-
но навсякъде. Вярват, че жената 
трябва да е до мъжа си и той до 
нея. Не приемат модерното раз-
биране за излизане „по женски“ 
или „по мъжки“.

Семейството е всичко за тях. 

Традиция в техния дом е да съ-
бират през почивни и празнич-
ни дни деца и внуци. Примерът, 
който се дава и вижда в дома, е 
основата за едно здраво и щаст-

ливо семейство. Разбира се, че и 
те са спорили, но „не можем да 
сме дълго сърдити“. Животът 
продължава и трябва с усмивка 
да продължиш напред – днес, 
утре, през годините, с човека, 
който си избрал да е до теб.

Може би и годините са били 
такива, задомиш ли се, не ми-
слиш за раздяла.

Дали има точна рецепта за 
щастлив брак – няма!

„За мен семейството през 
всички години е било прио-
ритет. Компромис и уважение 
към другия до теб.

През всичко сме минали – 
страст, любов, огромно жела-
ние в началото, чак ти се стру-
ва, че няма друга връзка като 
вашата, вие сте единствените. 
След това се дразниш на нещо в 
другия, но се опитваш някак си 
деликатно да го промениш. На-

края приемаш човека до теб с 
всичките му недостатъци, съз-
навайки, че ти имаш не по-мал-
ко. Приятелството и уважение-
то не сме го губили никога. Ние 
в самото начало бяхме прияте-
ли, после пламна любовта ни.

Семейството не означава 
просто брак, създаване на дом, 
отглеждане на деца. То е съв-
местимост и съпричастност 
във всичко. Да имаш семейство 
преди всичко значи да браниш 
онази безусловна любов, която 
търпи, прощава, чака и приема 
всички спънки, всички рани, 
болки и прощава без укор и на-
зидание. Семейството е гнездо-
то от което душата има нужда, 
когато е премръзнала. Да имаш 
семейство значи никога да не 
губиш вярата, въпреки всички 
битки и страхове, винаги ще 
има едно малко уютно място, 
където някой те обича и вина-
ги ще те чака.“ – така описаха 
своето виждане Косето и Мит-
ко, златното ни семейство Спа-
сови.

Редакционният екип на 
вестник „Изгрев“ им желае още 
много години щастлив семеен 
живот, заобиколени от деца, 
внуци и правнуци.

Йорданка Панайотова
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Христина Радева-Стоицева

ЦЕНТРАЛНО  ВОЕННО  ОКРЪЖИЕ
ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ІІ СТЕПЕН – ДОБРИЧ

9300, гр. Добрич, бул. „Добруджа” № 4, ет.4, тел. 058 664764
ОБЯВА

ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА
Със заповед №РД-108/16.02.2026 г. на командира на Националната 
гвардейска част са обявени следните 36 (тридесет и шест) вакантни 

войнишки длъжности, за приемане на военна служба на лица, завър-
шили граждански средни или висши училища в страната и в чужбина, 

Гвардеец горд стани, наследник 
на достойни българи бъди! 

Национална гвардейска част!
№ Длъжности във военно формирование 

54 800 - София
брой

1 Гвардеец 30
2 Номер от разчет 1
3 Младши охранител 1
4 Младши шофьор - валидна категория „D” 1
5 Младши шофьор - валидна категория „С” 3

Приемане на документи до 30.03.2026 г.
УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ:
•	 Кандидатите за участие в конкурса следва: 
•	 да имат средно или по-високо образование; 
•	 към датата на приемане на ВС да не са по-възрастни от 40 годи-

ни; 
•	 да са годни за военна служба; 
•	 да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер, 

независимо от реабилитацията; 
•	 срещу тях да няма образувано наказателно производство от общ 

характер; да нямат друго гражданство, да не са освобождавани 
от военна служба, поради наложено дисциплинарно наказание 
„уволнение“; да покриват нормативите за физическа годност, оп-
ределени с акт на министъра на отбраната, да са психологично 
пригодни. 

Специфични изисквания за длъжността - Гвардеец: Ръст от 175до 
185см., БМИ от 20-30%, без белези и татуировки по видимите части на 
тялото. 
Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общи-

ната или на телефон: 0895/ 554 027, както от сайтовете на 
Централно военно окръжие: www.comd.bg,

Министерство на отбраната: www.mod.bg и
Образци от формулярите и подробностите за  кандидатстване са изложени 

във Военно окръжие - Добрич, бул. “Добруджа” № 4, ет. 4, 
тел. 058/664 764 и 0882/552 019, 

където се подават необходимите документи

О Б Я В А
Читалищното настоятелство при НЧ „Дружба 1898” с. Дуранкулак 

свиква редовно отчетно събрание на основание чл.15, ал.1 от За-
кона на НЧ на 23 март (понеделник) 2026 год. от 15:00 ч. в малката 

зала на читалището при следния 
ДНЕВЕН РЕД:
1. Отчетен доклад за дейността на НЧ „Дружба 1898” за 2025 год.
2. Доклад на Проверителната комисия за 2025 год.
3. Приемане бюджет на читалището за 2026 год.
4. Културен календар за 2026 год.
5. Приемане на нови членове на читалището.
6. Текущи.

При липса на кворум, събранието ще се проведе същия ден от 16:00 
часа, на същото място и при същия дневен ред.

Очакваме Ви!
Благодарим ви предварително!

„НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПОБЕДА-2014 ГОДИНА“ 
ЕИК 176794201, тел.: 05740/2220 

с. Горичане, общ. Шабла, ул. „Пета“ №5
ПОКАНА

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ НЧ „НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
ПОБЕДА - 1941 ГОДИНА“ свиква Общо събрание на членовете 
на читалището, като Ви кани да присъствате на 23.03.2026г. от 
17.00 часа в село Горичане, ул. „Пета“№5, при следния 
ДНЕВЕН РЕД:
1.Актуализиране членовете на Общото събрание на читалището.
2.Отчет на Читалищно Настоятелство за периода април 2025 г. – март 
2026 г.3
3.Отчет на Проверителна комисия за периода април 2025 г. – март 2026г.
4. Представяне на Проекто-бюджет 2026г. и приемане на Бюджет 2026 г. 
на НЧ „Победа-1941г.“
5.Разни.
При липса на кворум, Общото събрание ще се проведе същия ден в 

18.00 часа, на същото място и при същия дневен ред.

ОБЯВЛЕНИЕ
На основание чл. 44, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 90 u чл. 91, 
ал. 1 от Кодекса на труда и чл. 8, ал. 2 от Наредба № 26 от 18 ноември 2008 година за устройството и дейността на дет-

ските ясли и детските кухни и Заповед № РД-04-87/25.02.2026г. на Кмета на Община Шабла

ОБЯВЯВА
КОНКУРС ЗА ДЛЪЖНОСТТА  „ДИРЕКТОР” НА ЦЕЛОДНЕВНА ДЕТСКА ЯСЛА „РАДОСТ” ГР. ШАБЛА

І. Кандидатите да отговарят на следните изиск-
вания:
-	 Да са български граждани;
-	 Да нямат наложено дисциплинарно наказа-

ние по чл. 188, т. 3 от Кодекса на труда, освен  
ако наказанието е заличено;

-	 Да имат завършено висше образование по 
специалност „Медицина“ или висше образо-
вание по специалност „Медицинска сестра“ 
или „Акушерка“ на образователно-квалифи-
кационна степен „бакалавър“;

-	 Да имат професионален трудов опит 2 годи-
ни;

-	 Да притежават  компютърна  грамотност.
ІІ. Необходими документи за участие в кон-
курса:   
-	 Заявление за участие в конкурса (до кмета на 

община Шабла – по образец);
-	 Документ за самоличност (за справка);
-	 Професионална автобиография;
-	 Документи за завършена степен и специал-

ност на висшето образование, професионал-
на квалификация, правоспособност (копие);

-	 Копие от документи, удостоверяващи про-
дължителността на стажа и професионалния 
опит;

-	 Декларация от лицето, че е пълнолетен 

български гражданин, не е поставено под 
запрещение, не е осъждано за умишлено 
престъпление от общ характер на лишаване 
от свобода и не е лишено по съответен ред 
от правото да заема определена длъжност;

-	 Декларация по образец съгласно Закона за 
личните данни;

-	 Удостоверение, че лицето не се води на дис-
пансерен отчет за психично заболяване;

-	 Програма за развитие на ЦДЯ „Радост” гр. 
Шабла за период от 3 (три) години.

ІІІ. На кандидатите да бъде предоставена ха-
рактеристика на конкурсната длъжност, за да 
се запознаят с нея.
ІV. Документите се подават в едномесечен 
срок от публикуване на обявата в стая 106 на 
Община Шабла, гр. Шабла, ул. „Равно поле” 
№35, ет. 1, като същите следва да бъдат поста-
вени в запечатан непрозрачен плик от канди-
дата или упълномощен от него представител, 
лично или по пощата, с препоръчано писмо, с 
обратна разписка. Върху плика се посочва: наи-
менование на конкурса, трите имена на канди-
дата, адрес за кореспонденция  и телефон.
V. Конкурсът ще се проведе по следния начин:
-	 Допускане по документи; 
-	 Защита на Програма за развитие на ЦДЯ „Ра-

дост” гр. Шабла за период от 3 (три) години;
-	 Събеседване.

VІ. Допуснатите до конкурса кандидати ще 
бъдат поканени за защита на Програма за раз-
витие на ЦДЯ „Радост” гр. Шабла за период от 
3 (три) години и събеседване по нормативната 
уредба, свързана с функционирането на детски-
те ясли и детските кухни. 

Място на провеждане: Малката заседателна 
зала на втория етаж в сградата на община Ша-
бла, ул. „Равно поле” № 35.
В седемдневен срок от приключване на събе-
седването, ще бъде обявено решението на Ко-
мисията, с което ще бъде посочен кандидата, 
на който ще бъде предложен трудов договор с 
община Шабла, съгласно Кодекса на труда.
Мястото, където ще се обявява информацията 
свързана с конкурса е на информационното 
табло в сградата на Общинска администрация 
Шабла, ул. „Равно поле” № 35, етаж 1, както 
и на интернет страницата на Община Шабла, 
раздел „Конкурси“ - https://shabla.bg/aktualno/
targove-i-konkursi/ 

МАРИЯН ЖЕЧЕВ
Кмет на община Шабла

ПРАЗНИЧНО ВЕСЕЛИЕ

Пенсионерите от Крапец 
посрещнаха приятели от пен-
сионерски клуб „Надежда“ 
гр. Шабла. Всички заедно на 5 
март отпразнуваха Баба Марта 
и Деня на самодееца, 3 март и 
предстоящия празник на жена-
та, 8 март.

Домакините споделиха за 
работата на клуба, за дейност-
та на певческата група и пока-
заха битовия си кът. И като на 
празник не може без шеги и 
песни, вкусни домашни баници 
и сладкиши.

Изгрев

ПРОЕКТ НА ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА НА МЕСТНА 
ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА ГРУПА ШАБЛА – КАВАРНА – БАЛЧИК ЗА 2026 Г.

На 24 февруари е публику-
ван за обществено обсъждане 
Проект на Индикативна годиш-
на работна програма (ИГРП) за 
2026 г.  на  Сдружение „Местна 
инициативна рибарска група 
Шабла - Каварна - Балчик“   по 
Стратегия за Водено от общно-
стите местно развитие на Сдру-
жение „Местна инициативна 
рибарска група Шабла - Кава-
рна - Балчик“ по Програма за 
морско дело, рибарство и аква-
култури 2021-2027 г.  Заложени 
са пет мерки по четири прио-
ритета на стойност 1 499 999,99 
евро, които се очаква да старти-
рат третото и четвъртото три-
месечие на годината.

По мярка „Улов, отглеждане, 
преработка и продажба на про-
дукти от риболов и аквакул-
тури и дейности за устойчива 
синя икономика” ще се предос-
тави възможност за изгражда-
не, модернизация и оборудване 
на рибарска и пристанищна 
инфраструктура, повишаване 
на безопасността, енергийна-
та ефективност, опазването на 
околната среда и осигурява-

не на условия за съхранение, 
преработка и директна про-
дажба на улова. Паралелно ще 
се насърчава развитието на 
устойчива синя икономика и 
крайбрежен туризъм чрез по-
добряване на публичната ин-
фраструктура и услугите.

Развитието на устойчива 
синя икономика ще бъде под-
помогнато с две процедури. С 
мярката  „Дребномащабна ин-
фраструктура и услуги за устой-
чива синя икономика“  общи-
ните Балчик, Каварна и Шабла 
ще имат възможност да изгра-
дят и модернизират дребнома-
щабна рибарска, пристанищна 
и публична инфраструктура 
с оборудване за безопасност, 
енергийна ефективност и опаз-
ване на околната среда. Съз-
даването на условия за съхра-
нение, преработка и директна 
продажба на улов, както и раз-
витие на устойчив крайбрежен 
туризъм и услуги в подкрепа 
на синята икономика и ри-
барските общности допълват 
възможностите за Син растеж. 
Гражданските организации и 

читалища, ще могат да развият 
устойчив крайбрежен туризъм 
чрез изграждане и модерниза-
ция на туристическа и публич-
на инфраструктура, създаване 
на иновативни и дигитални 
туристически продукти, както 
и разширяване на услуги с фи-
нансиране по мярката „Услуги 
за развитие на устойчива синя 
икономика”.

МИРГ “Шабла-Каварна-Бал-
чик“ ще е бенефициент по 
мярка  „Сътрудничество и ин-
телигентна специализация за 
възстановяване и опазване на 
морските екосистеми и тяхно-
то биологично разнообразие“. 
Допустимите дейности и разхо-
ди са за укрепване на местната 
общност, изграждане на устой-
чиви мрежи за партньорство, 
обмен на опит и знания, и раз-
витие на интегрирана стратегии 
в областта на рибарството и ак-

вакултурите на територията.
С бюджет от 235 197,87 евро 

по процедурата „Промотиране 
на идентичността на рибар-
ска територия „Крайморска 
Добруджа“  общините, НПО и 
читалищата на територията на 
МИРГ ще могат да провеждат 
местни и регионални културни 
събития, свързани с устойчи-
вата синя икономика и тради-
ционния риболов; да популяри-
зират културно-историческото 
(вкл. подводното) наследство 
чрез фестивали, възстановки 
на обичаи и ритуали, изложби, 
концерти, кулинарни събития 
и местни празници; да създадат 
клубове и инициативи за раз-
лични поколения за изучаване 
и популяризиране на местните 
традиции, бит и история.

Желаещите могат да се за-
познаят с ИГПР на сайта на 
МИРГ  https://flag-shabla.eu/

Въпроси и коментари могат да бъдат изпращани на имейл 
адрес flag.shabla@gmail.com в срок до 16.03.2026 г. включително. 
Проекта на ИГРП е публикуван за обществено обсъждане и на 
Единния информационен портал на следния линк:  https://www.
eufunds.bg/bg/pmdr/node/19979.

https://shabla.bg/aktualno/targove-i-konkursi/
https://shabla.bg/aktualno/targove-i-konkursi/

